

HATÁRTALANUL

2023.04.24-28.

1. nap:

Felsőpakony – Nagyvárad – Királyhágó – Bánffyhunяд - Parajd (szállás)

Indulás a reggeli órákban. Utazás rövid pihenőkkel. Az első megállónk **Nagyvárad**, ahol meglátogatjuk a római katolikus székesegyházat, amely előtt az alapító, Szent László királyunk szobra áll. A püspöki palota és a Szent László herma megtekintése után tovább folytatjuk utunkat. Következő megállónk a **Királyhágón** lesz, melyet „Erdély Kapujának” is neveznek. Nagy kulturális szerepe van, hiszen kapcsolatot teremt a Partium és a történelmi Erdély között. Egy rövid fotószünet után **Bánffyhunядra** vesszük az irányt, ahol megtekintjük Kalotaszeg legnagyobb, 13. századi festett kazettás mennyezetű református templomát. A nap végén a szállásunkra, **Parajdra** vesszük az irányt, ahol a szállás elfoglalása után egy finom vacsora vár bennünket.

2. nap:

Sóbánya – Farkaslaka – Szejkefürdő – Korond - Parajd

Napunk nagy részét a „sóvidéken” töltjük. Reggeli után megtekintjük a Parajdi **Sóbányát**, ahol 80-100 méter mélységbe ereszkedünk le egy hatalmas sötömbbe, ahol izgalmas felfedezés vár ránk.

Farkaslakán Tamási Áron 2 cserfa között lévő, Szervátiusz Jenő által faragott gránittömbbel jelzett sírjánál, a legnagyobb székely népi íróra, míg Tamási Áron sírja mellett, a Trianon emlékművénél, a trianoni szerződés aláírására emlékezünk.

Szejkefürdőn Orbán Balázs sírjához látogatunk, melyhez székelykapuk során át gyalogolunk fel a hegyoldalba. Orbán Balázs bejárta Székelyföldet. Eljutott minden településre, váromhoz, természeti ritkasághoz. Szorgalmasan jegyzetelt, fényképezett. Munkája eredményeként 1868–1873 között hat kötetben kiadta fő művét A Székelyföld leírását, mely azóta is egyedülálló alkotás Székelyföldről történelmi, régészeti, természetrajzi s népismereti szempontból. Megkóstolhatjuk a híres szejkei borvizet is. Ugyanitt megtekintjük a Mini Erdély Parkot, Erdély legújabb csodás látványosságát, ahol szó szerint bejárhatjuk Erdélyt.

Napunk utolsó megállója **Korond**, ahol látogatást teszünk egy nagy múltú fazekas családnál, ahol megismerhetjük a korondi fazekasság minden csínját-bínját.

3. nap:

Parajd – Békásszoros - Gyilkos-tó – Csíksomlyó – Csíkszereda - Parajd

Jókedvűen utazunk a **Gyilkos-tó**hoz, ahol meghallgatjuk a diákok által otthon gyűjtött különböző legendákat. Séta a tóparton, majd a Keleti-Kárpátok legszebb szurdokvölgyében, a varázslatos szépségű, Erdélyt Moldvával összekötő **Békás-szorosban** gyönyörködhetünk. Ezt követően folytatjuk utunkat Csíksomlyóra, de közben megállunk és megnézzük a Gyergyószentmiklós és Békás között húzódó főútvonal mentén található a 1256 méter magas **Pongrác-tetőt**. A tető a Gyergyói-havasok egyik kedvenc turista csomópontja, ahol pazar panoráma és helyi gyógynövény specialitásokat áruló bódék várják az ide érkezőket. **Csíksomlyóra** érve felkeressük a kegytemplomot, és a csodatevő, több mint 500 éves, fából készült Mária szobor elé járulunk. A somlyói borvízforrástól kezdődően, attól keletre emelkedik a Kis-Somlyó nyugati oldala, ahol a "Jézus hágója", a Keresztút 14 stációja látható, 1868-as kőkeresztekkel jelölve. Ez a Salvator kápolnához vezető zarándokút, mely a nyeregbe visz, ahonnan gyönyörű kilátás tárul elénk a Csíki-medencére. Innen a Barátok feredőjét is érintve

sétálunk le a kegytemplomhoz és a mellette álló, impozáns ferences kolostorhoz. A nap utolsó programjaként **Csíkszeredára** megyünk, ahol megtekintjük az igencsak nagy megosztást előidéző Milleniumi templomot. A Makovecz Imre és Bogos Ernő által tervezett templom első volt a rendszerváltás után megépülő új templomok közül Erdélyben. A templom a régi barokk stílusú Szent Kereszt-templom mellé építették, fő mutívumai a világítón át a belső teret figyelő angyalszobrok, és a templomkert falába épített sírkövek másolataiból felmagasodó templomtorony. A templomban körben az oltár körül összesen 300 ülőhely van a földszinten és a galérián. A templom a magyarság múltját és jövőjét ötvözi.

4. nap:

Parajd – Szentegyháza – Székelyudvarhely - Szováta - Parajd

Ezen a napon lehetőségünk lesz traktor vontatta, fedett szekereken utazni **Szentegyházáról** a Madarasi-Hargitára. A traktorokról leszállva kb. másfél óra (oda-vissza) gyaloglás vár ránk a Madarasi-Hargita tetejére, ahonnan belátni egész Székelyföldet. A székelyek szent hegyét, a Hargita tetejét kopjafák, magyar nemzeti szalagok, a zarándokok által ácsolt keresztek százai díszítik, megható feliratokkal, áldásokkal, Csaba királyfi segítségével esedező fohászokkal, a szülőföld szeretetének megható vallomásaival.

Visszaérkezve irány a székely főváros: **Székelyudvarhely**. A 95%-ban magyarul beszélő város szép főterén és környékén megnézzük a Vasszékelyt, Orbán Balázs síremlékét, a turulmadaras millenniumi emlékművet és a Nemzeti szoborparkot, valamint egy Árpád-kori kistemplomot.

Szová tán található Európa legnagyobb az erősen sós vizű tava, a **Medve-tó**. A körülötte húzódó tanösvényen lehetőségünk nyílik megvizsgálni a Mogyorós-, Vörös-, illetve Zöld tavakat, és a körülöttük megfigyelhető sóformákat, só kitüremkedéseket.

5. nap:

Parajd – Székelykeresztúr – Segesvár – Felsőpakony

Reggeli után bepakolunk az autóbuszba, elköszönünk szállásadóinktól és hazafelé vesszük az irányt. Utunk során elsőként **Székelykeresztúron** felkeressük Petőfi körtefáját és a kúriát, ahol a költő utolsó éjszakáját töltötte (esetleg Molnár István falumúzeum felkeresése). A következő megállónk **Segesvár**. Városnézés a várhegyen, Segesvár várfalakkal és bástyákkal körülcélt történelmi központjában, amely 1999 óta világörökségi oltalom alatt áll. Az óratornyot sem hagyjuk ki természetesen, amely a város jelképe és egyik legismertebb műemlék. A város központjában napjainkig fennmaradtak a középkori szász építészet műemlékei. Megtekintjük Petőfi Sándor szobrát a Szent József római katolikus templom és a Csizmadia bástyák közötti kis parkban.

Ezután végleg búcsút veszünk e csodálatos vidéktől és rövid pihenőket tartva, élményekkel gazdagon hazautazunk.